



春联送万家 文化惠民开花结果 文化礼堂红了 村民笑了

春联进万家——城西新区排塘村文化礼堂 徐恭强 摄

记者 王伟建

新春的脚步近了,过年的味道浓了。当墨汁跃上一张张红纸,当毛笔挥就一个个大字,当春联飘红一座座文化礼堂,春联送万家活动如同一缕缕阳光,照进群众心间,暖意融融。

从本月10日开始,春联送万家活动这趟便民服务车,又发车启程,热热闹闹地驶入我市已建成的143座农村文化礼堂,为广大农村百姓送去免费写春联的服务,直至本月25日结束。

春联送万家活动,是我市文化惠民工程的一块“老字号”,多年来深入基层一线,服务广大人民群众,赢得广泛好评。今年怎么送?主办方市委宣传部不再事必躬亲,而是向每个农村文化礼堂拨付一定经费后,让各镇(街道、区)村直接置办笔墨,找寻好手、张罗活动,在增进组织能力中进一步激发文化自觉。

全面建成小康社会,不能落下文化。2016年,我市农村文化礼堂建、管、用、育的创新举措——乡村小康学堂,成为我市从送文化向种文化完美嬗变的一个标志。市委宣传部牵头开展了书法、舞蹈、乐器、创作、国学、群众演员等10多类免费培训班,基本覆盖全市农村文化礼堂。其中,乡村小康学堂里的书法课,让广大老百姓尝到了书法的别样趣味,也练就了一门新手艺,一些学员还成长为草根书法家。在春联送万家活动当中,老师和学员们纷纷走村串户、挥毫泼墨,成为老百姓喜爱的乡村文化大使。

恰逢大美乡村,优雅礼堂,文化礼堂主题摄影活动的开展,我市一大批摄影家、摄影爱好者也积极投身春联送万家活动中。挥毫泼墨、裁剪红纸、人头攒动、笑颜开等等场景,被定格为一幅幅欢乐的美图。

瞧!在镜头里,文化礼堂不仅被红纸映红,更被掌声、笑声、欢呼声捧红。



春联进万家——江南街道永利村文化礼堂 徐恭强 摄



春联进万家 芝英二村文化礼堂 吕杜桦 摄



春联进万家 方岩镇两头门村文化礼堂 吕杜桦 摄



春联进万家 城西新区上谢村文化礼堂 应敏 摄



春联进万家 方岩镇大园村文化礼堂 林群心 摄



春联进万家 经济开发区溪碧山村文化礼堂 潘子通 摄



“春联进万家”——唐先镇龙山村文化礼堂 叶文彬 摄